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зменшити негативні наслідки стресу та зберегти здоров’я населення у період 

воєнних дій [4]. 

Проведений аналіз засвідчує, що серцево-судинна система є однією з 

найуразливіших у відповідь на вплив стресових факторів, характерних для 

сучасних умов воєнного стану. Хронічний психоемоційний стрес, фізичне 

виснаження, порушення сну та емоційна нестабільність призводять до 

дисбалансу вегетативної регуляції, зниження варіабельності серцевого ритму, 

підвищення артеріального тиску й ризику розвитку серцево-судинних 

захворювань. Водночас результати досліджень свідчать, що при наявності 

ефективних адаптаційних механізмів і належної психофізіологічної підтримки 

організм здатен зберігати функціональну стійкість за умов тривалого стресу.  
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ПОШИРЕННЯ SOLIDAGO CANADENSIS L. В РІВНЕНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

Анотація. Solidago canadensis L. (золотушник канадський) - 

інтродукований з Північної Америки багаторічник, який за останні десятиліття 

став одним із найагресивніших інвазивних видів в Україні. Він активно заселяє 

відкриті й напівприродні біотопи (луки, узлісся, узбіччя доріг, вирубки, порушені 

місця), витісняючи місцеву флору та змінюючи структуру екосистем. В Україні 

поширення виду інтенсивно зростає з початку 2000-х років, що створює 

серйозну екологічну проблему для багатьох регіонів, зокрема й Рівненської 

області. 

Ключові слова: золотушник канадський, інвазійний вид, стан популяції. 

 

Інвазійні види рослин - це чужорідні для певної території рослини, які були 

занесені людиною (свідомо чи випадково) за межі свого природного ареалу та 

здатні активно поширюватися, витісняючи місцеві види. Вони створюють 

серйозну загрозу для природних екосистем, сільського господарства, лісового 

господарства, а також здоров’я людини. За оцінками фітоінтродуктологів, у 

флорі України налічується понад 800 адвентивних (чужорідних) видів, з яких 

приблизно 100–120 мають інвазійний характер і активно поширюються на 

території країни. 

Основні інвазійні види рослин в Україні, такі як:  

Solidago canadensis L. - золотушник канадський. Походження: Північна 

Америка. Потрапив в Україну як декоративна рослина, нині активно 

поширюється на узбіччях, луках, покинутих землях. Утворює суцільні зарості, 
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пригнічує ріст місцевих видів трав’яної рослинності. Найбільше поширений у 

Рівненській, Волинській, Львівській та Київській областях. 

Acer negundo L. - клен ясенелистий. Походження: Північна Америка. 

Висаджувався як декоративне дерево, тепер натуралізувався. Швидко 

розмножується, особливо у прибережних зонах річок, витісняючи місцеві види 

верб та вільх. Здатний змінювати структуру прибережних екосистем. 

Impatiens glandulifera Royle - недоторка залозиста. Походження: Гімалаї. 

Росте по берегах річок і струмків, формуючи щільні монокультури. Після 

відмирання восени залишає оголений ґрунт, що сприяє ерозії. 

Heracleum sosnowskyi Manden. - борщівник Сосновського. Походження: 

Кавказ. Інтродукований як кормова культура, нині агресивно поширений на 

Поліссі, у Карпатах, на Поділлі. Є небезпечним для здоров’я людини (викликає 

фотодерматити). Має високий конкурентний потенціал - здатен повністю 

витіснити місцеву флору. 

Ambrosia artemisiifolia L. - амброзія полинолиста. Походження: Північна 

Америка. Найбільш поширена інвазійна бур’янна рослина в Україні. Активно 

розмножується насінням, утворює щільні зарості, пригнічує культурні рослини. 

Пилок амброзії - сильний алерген. Масово поширена у південних і східних 

областях України. 

Reynoutria japonica Houtt. - горець японський. Походження: Східна Азія. 

Має потужну кореневу систему, здатну пробивати асфальт. Поширений у 

Карпатах, на заході України, вздовж залізниць і доріг. Практично невиводимий 

без комплексних заходів контролю. 

Robinia pseudoacacia L. - робінія (акація біла). Походження: Північна 

Америка. Інтродукована як лісомеліоративна порода. Створює щільні 

насадження, змінює хімічний склад ґрунту (збагачує азотом), витісняє 

аборигенні види. 

Echinocystis lobata (Michx.) Torr. et A.Gray - ехіноцистіс шипуватий. 

Походження: Північна Америка. Однорічна ліана, що вкриває кущі, дерева, 



ОСВІТНЬО-НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ ТА ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ І ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ  14.11.2025 

 

77 

мости, паркан. Створює щільні зарості, пригнічує фотосинтез у нижніх 

рослинних ярусах. Поширений у долинах річок, зокрема на Поліссі та Поділлі. 

У межах Рівненської області Solidago canadensis L. трапляється переважно 

на узбіччях доріг, у заплавах річок, на вирубках, покинутих полях та інших 

порушених ділянках. Найвища щільність популяцій зафіксована в околицях м. 

Рівне, Сарненського, Дубенського та Рівненського районів. Вид активно 

поширюється вздовж транспортних шляхів, річкових долин та меліоративних 

каналів. 

Найсприятливішими для розвитку виду є вологі та помірно вологі місця з 

добре освітленими ділянками. Завдяки потужному кореневищному 

розмноженню й значній кількості дрібного насіння золотарник швидко формує 

суцільні зарості, які витісняють аборигенні види рослин. 

У місцях масового розростання Solidago canadensis L. спостерігається 

зниження видового різноманіття трав’янистої рослинності, зменшення 

продуктивності луків і погіршення кормової якості трав. Вид змінює мікроклімат 

біоценозів, пригнічує розвиток місцевих видів через алелопатичний вплив і 

значне затінення поверхні ґрунту. 

Тому метою нашої роботи було визначити сучасний стан і характер 

поширення Solidago canadensis L. у Рівненській області, дослідити типи біотопів 

і основні чинники розповсюдження, а також оцінити екологічні та господарські 

наслідки цього процесу. 

Дослідження проводилося на основі польових спостережень у межах 

Рівненської області в період вегетації. Визначали місця зростання виду, типи 

біотопів, ступінь домінування та антропогенне навантаження. Дані доповнено 

аналізом гербарних матеріалів, літературних джерел і картографічних 

матеріалів. Для узагальнення результатів використовували методи 

геоінформаційного аналізу, порівняльної флористики та екологічного 

моніторингу. 
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Solidago canadensis L. демонструє типові риси інвазійного виду: високу 

екологічну пластичність, здатність до швидкого поширення та утворення 

щільних монодомінантних угруповань. Умови Полісся, зокрема Рівненської 

області, сприятливі для його розповсюдження завдяки поєднанню вологого 

клімату, наявності відкритих порушених територій і транспортних коридорів. 

Без належних заходів контролю золотарник продовжить поширюватися, 

витісняючи аборигенні види та змінюючи природні фітоценози.  

Для обмеження поширення Solidago canadensis L. доцільно запровадити 

систематичний моніторинг місць зростання, механічне видалення молодих 

рослин до цвітіння, регулярне скошування та відновлення аборигенної 

трав’янистої рослинності. Важливо проводити інформаційно-просвітницьку 

роботу серед місцевого населення та залучати громади до боротьби з інвазійними 

видами. 

Отож, Solidago canadensis L. є одним із найагресивніших інвазійних видів 

флори Рівненської області, який активно поширюється антропогенними та 

природними шляхами. Основними осередками поширення є узбіччя доріг, 

заплави, вирубки, покинуті поля. Поширення виду призводить до деградації 

природних біоценозів і зниження біорізноманіття. Ефективна боротьба можлива 

лише за умов системного моніторингу та комплексного підходу до регуляції 

чисельності виду. 
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Стеца Наталія СИСТЕМАТИЧНИЙ АНАЛІЗ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ПСИХОСОЦІАЛЬНИХ ІНТЕРВЕНЦІЙ ТА 

ІНКЛЮЗИВНИХ ОСВІТНІХ ПРАКТИК 

283 

Сяська Інна, Семенюк Марія-Дарина ПРОБІОТИЧНІ КОМПЛЕКСИ, ЇХ 

ВПЛИВ НА СТАН ЗДОРОВ’Я ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 
288 

Трохимчук Ірина, Котяй Марія ФОРМУВАННЯ КООРДИНАЦІЙНИХ ДІЙ У 

ДОШКІЛЬНИКІВ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ (СИНДРОМ 

ДАУНА) 

291 

Філоненко Руслана ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ ВИКЛИКІВ ІНКЛЮЗИВНОЇ 

ОСВІТИ В УМОВАХ ВІЙНИ 
295 

СЕКЦІЯ 4  

ІННОВАЦІЇ У ЛІКУВАННІ ТА ФІЗИЧНІЙ РЕАБІЛІТАЦІЇ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ТА ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ, 

ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ ДІЙ 300 

Андрійчук Ольга, Вілюра Оксана МУЛЬТИДИСЦИПЛІНАРНИЙ ПІДХІД 

ТА ПОЕТАПНИЙ МАРШРУТ РЕАБІЛІТАЦІЙНОЇ ДОПОМОГИ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМ ІЗ АМПУТАЦІЄЮ НИЖНІХ КІНЦІВОК 
Андрійчук Ольга ЛІКУВАННЯ ТА РЕАБІЛІТАЦІЯ ПРИ ЧЕРЕПНО-

МОЗКОВІЙ ТРАВМІ В УМОВАХ ВІЙНИ 
306 

Антонюк-Кисіль Володимир, Левчук Лілія ПОРІВНЯЛЬНА ОЦІНКА 

ЯКОСТІ ЖИТТЯ ВАГІТНИХ ІЗ ВЕНОЗНОЮ ПАТАЛОГІЄЮ 
309 

Вишинська Катерина, Усова Оксана ЕТІО-ПАТОГЕНЕЗ ТА КЛІНІЧНА 

КАРТИНА УШКОДЖЕНЬ МЕНІСКІВ КОЛІННОГО СУГЛОБА У СПОРТСМЕНІВ 
314 

Грейда Наталія РЕАБІЛІТАЦІЯ ДІТЕЙ, ЯКІ ПОСТРАЖДАЛИ ПІД ЧАС 

ВОЄННИХ ДІЙ 
320 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Захоженко Карина, Довгай Владислав 

ПРОФІЛАКТИКА ТРОМБОЕМБОЛІЧНИХ УСКЛАДНЕННЬ ПРИ ЛІКУВАННІ 

ГОСТРОГО КАЛЬКУЛЬОЗНОГО ХОЛЕЦИСТИТУ ЯК МОДЕЛЬ ПРОФІЛАКТИКИ 

ТЕЛА В УРГЕНТНІЙ ХІРУРГІЇ 

325 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Райкевич Володимир, Струк Сергій 

ВИКОРИСТАННЯ МЕТОКСИФЛУРАНУ ПРИ ВТОРИННОМУ ХІРУРГІЧНОМУ 

ЛІКУВАННІ ПОРАНЕНИХ З МІННО-ВИБУХОВОЮ ТРАВМОЮ 

336 

Каськів Мар’яна, Головнич Артем ВІД ПАНДЕМІЇ ДО ВІЙНИ: ЯК 

ІНФЕКЦІЇТА СТРЕС ВПЛИВАЮТЬ НА ЗДОРОВ’Я ВОЛОССЯ 
340 

Колюхов Владислав, Серган Євген ВПЛИВ МАНУАЛЬНОЇ ТЕРАПІЇ НА 

ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ 

343 

Матвійчук Анастасія, Усова Оксана ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ПРИ ХВОРОБІ 

ПАРКІНСОНА 
347 
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423 

Мельник Ольга, Касянчук Віктор ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ ЕРГОТЕРАПІЇ 

У ВІДНОВЛЕННІ ПОБУТОВОЇ ТА ПРОФЕСІЙНОЇ АКТИВНОСТІ 

350 

Мусієнко Ольга, Даниляка Анастасія, Петухова Христина 

ЕФЕКТИВНІСТЬ РІЗНИХ СИСТЕМ ФІКСАЦІЇ ПЕРЕЛОМІВ ДОВГИХ КІСТОК 

355 

Поташнюк Ірина СУЧАСНІ ВИДИ РЕАБІЛІТАЦІЇ УЧАСНИКІВ БОЙОВИХ 

ДІЙ ТА ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД ВІЙНИ 

359 

Саламадзе Ольга ЕФЕКТИВНІСТЬ ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПРИ 

УШКОДЖЕННЯХ ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ 
363 

Семенюк Роман, Касянчук Віктор ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ 

ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У ФІЗИЧНІЙ ТЕРАПІЇ ТА ЕРГОТЕРАПІЇ 
365 

Тригубець Маргарита, Подерня Поліна ВИКОРИСТАННЯ ЕКЗОСКЕЛЕТІВ 

У ВІДНОВЛЕННІ РУХОВОЇ АКТИВНОСТІ  
369 

Усова Анастасія, Шамборовський Сергій СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА 

ДЕГЕНЕРАТИВНО-ДИСТРОФІЧНІ ЗМІНИ МІЖХРЕБЦЕВИХ ДИСКІВ 
373 

Члек Роман, Жилінський Андрій МОДУЛЯЦІЯ ЗАПАЛЬНОЇ ВІДПОВІДІ 

ПРИ ГОСТРОМУ ПЕРИТОНІТІ: РОЛЬ PRP-ТЕРАПІЇ ТА РІВЕНЬ 

ПРОТИЗАПАЛЬНИХ ЦИТОКІНІВ 

377 

Шустик Роман, Баб’як Володимир ПРОБЛЕМИ ЛІКУВАННЯ ТА ФІЗИЧНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ І ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ, 

ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ ДІЙ 

379 

СЕКЦІЯ 5 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ, ЕРГОТЕРАПЕВТІВ ВІДПОВІДНО ДО ВИМОГ 

НОВОГО СТАНДАРТУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 383 

Верещук Лариса, Сяська Інна РЕАЛІЗАЦІЯ ПРАКТИЧНОЇ КЛІНІЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ НА БАЗІ РІВНЕНСЬКОЇ 

ОБЛАСНОЇ КЛІНІЧНОЇ ЛІКАРНІ 
Касянчук Віктор ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-

ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ ГАЛУЗІ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

387 

Кулаков Михайло ЗАХОДИ САНАТОРНО-КУРОРТНОГО 

ОЗДОРОВЛЕННЯ ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ РЕАБІЛІТОЛОГІВ  

390 

Петрухнов Олександр, Громко Євгенія ЕТИЧНА КУЛЬТУРА Й 

ПРОФЕСІЙНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ФІЗИЧНОГО ТЕРАПЕВТА ЯК СКЛАДНИК 

ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦЯ НОВОГО ПОКОЛІННЯ 

394 

Поручинська Тетяна, Поручинський Андрій ФОРМУВАННЯ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ-ЕРГОТЕРАПЕВТА В  

ОСВІТНЬОМУ КОМПОНЕНТІ НОРМАЛЬНА ФІЗІОЛОГІЯ ЛЮДИНИ (ЗА 

ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ)  

402 

Шевчук Олена ЕФЕКТИВНІСТЬ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ДО ЗАСТОСУВАННЯ НЕТРАДИЦІЙНИХ МЕТОДІВ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ 

406 

Чепурка Олег НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ БАКАЛАВРІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

413 
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Науково-методичне видання 

 

Освітньо-наукові інновації у сфері біології, збереження  

здоров’я людини та психосоціальної і фізичної реабілітації 
 

Збірник матеріалів ІV Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

(м. Рівне, 14 листопада 2025 р.).  
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Видавець Юрій Кукса 

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи 
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